السؤال الأول 
                  أكمل العبارات التالية بالكلمات المناسبة 
1- تقع تنـزانيا في قارة أفريقيا وهي أولى دول العالم في إنتاج القرنفل 
2- تقع مدينة مناؤس على نهر نجرو بينما تقع مدينة لندن على نهر التيمز
3- تعتبر مدينة كانبيرا عاصمة استراليا بينما تعد مدينة نيودلهي عاصمة الهند 

4- يعد نهر جودفري من أهم أنهار هضبة الدكن وهو يصب في خليج بنغال 
5- يعرف الساحل الشرقي في الهند باسم كرومندل بينما يعرف الساحل الغربي باسم ملبار
6- يحد اليابان من الغرب بحر اليابان ومن الجنوب بحر الصين
7- يجري نهر ميري و نهر دارلنج في سهول استراليا الوسطى 

8- تبلغ مساحة استراليا 7.687.000 كم2 بينما يبلغ عدد سكانها  19.732.000 نسمة
9- تعد مدينة ريو دي جانيرو أكبر مدن أمريكا الجنوبية 

10-يأتي محصول البن في مقدمة المحاصيل الزراعية في البرازيل 

11- يمر خط الاستواء في شمال البرازيل 

12-  أهم المحاصيل في الهند هو الأرز 

13- من أهم أنهار بريطانيا نهر التيمز و فورث و كلايد 

14- يرتفع سطح تنـزانيا كلما اتجهنا ناحية الشمال
15- يحد تنـزانيا من الشمال كينيا و أوغندا 

16- تعتبر مدينة أبها مقر إمارة منطقة عسير بينما تعد مدينة رابغ من أهم مدن منطقة مكة المكرمة
17- تعد مدينة ينبع من أهم مدن منطقة المدينة المنورة 

18- تقع البرازيل في قارة أمريكا الجنوبية ويمر بها دائرتي عرض أساسيتين هما خط الاستواء و مدار الجدي
19- ينبع نهر الأمازون من جبال الإنديز ويصب في المحيط الأطلسي 

20- تقع مدينة شيكاغو علي بحيرة متشجن
21- تعتبر مدينة سان فرانسسكو أهم مواني الولايات المتحدة علي المحيط الهادي 

22- يبلغ عدد سكان الهند مليار و 50 مليون نسمة منهم 15 % مسلمون 

23- تقع سهول هندستان في شمال الهند ويجري بها نهرا الكانج و السند 
24- تبلغ مساحة اليابان 378 ألف كم2 ويبلغ عدد سكانها 127 مليون

25- تقع مدينة نجازاكي على الساحل الغربي لجزيرة كيوشو
26- تقع مدينة طوكيو في جنوب شرق جزيرة هنشو
27- تقع اليابان بين دائرتي عرض 26 و 46 شمالاً
----------------------------------------------------- 
السؤال الثاني 
                اختر الإجابة الصحيحة من بين القوسين 

1- تبلغ مساحة البرازيل (8512000 – 7700000 – 8000000) كيلو متر مربع 

3- تعد مدينة ( الدرعية – ينبع – عنيزة ) إحدى مدن منطقة الرياض 

4- تمتد اليابان بين دائرتي عرض ( 26و36 – 26 و46- 36 و46 ) شمالاً

5- يمر مدار الجدي في دولتي ( البرازيل وتنـزانيا – البرازيل واستراليا – البرازيل واليابان ) 

6- من الدول التي تحد البرازيل جنوباً ( باراجواي –  بيرو –  كولومبيا ) 

7-يصب نهر السند في ( خليج بنغال –  بحر العرب –  المحيط الهندي )

9-تحد نيبال الهند من ناحية ( الشمال – الغرب – الشرق ) 

10-يسود الهند مناخ ( موسمي – استوائي –  معتدل ) 

12-تقع مدينة موانزا في دولة ( تنـزانيا – البرازيل – الهند ) 
13-جبال الروكي تقع في ( غرب – شرق – جنوب ) الولايات المتحدة   

14-تقع مدينة شيكاغو على بحيرة ( متشجن – إيري – هورن )

15-يوجد مقر الأمم المتحدة في مدينة (واشنطن – نيويورك – شيكاغو ) 

16-تقع مدينة ( ليفر بول – لندن – دبلن ) على مصب نهر التيمز 

17-يصب نهر فورث في ( المحيط الأطلسي – بحر المانش – بحر الشمال ) 

18-تعرف جبال وسط إنجلترا باسم ( كمبريان – بنين – الألب )

19-تسقط الأمطار علي بريطانيا ( صيفاً – شتاءً – طوال العام ) 

20-تبلغ مساحة بريطانيا حوالي ( 245 – 344 – 444 ) ألف كيلو متر مربع 

21-يحد استراليا من الشمال ( المحيط الهادي – المحيط الهندي – بحر تيمور ) 

---------------------------------------------------- 
السؤال الثالث 
    ضع علامة صح أمام العبارة الصحيحة وعلامة خطأ أمام العبارة الخطأ 

1- سان فرانسيسكو أهم مواني الولايات المتحدة علي المحيط الهادي  (  صح     )                                             
4-يبلغ عدد سكان الهند 944 مليون نسمة                            (   خطأ     )                                        
5-تقع سهول هندستان في شمال الهند                                 (   صح    )                                              
6-تبلغ مساحة اليابان 272 ألف كيلو متر مربع                       (    خطأ   )                             
7-تقع مدينة نجازاكي في غرب جزيرة شيكوكو                        (   خطأ    )                         
8-تقع مدينة طوكيو في جنوب شرق جزيرة هنشو                     (    صح   )   

9-تقع اليابان بين دائرتي عرض 26 و 46 شمالاً                     (   صح    ) 
10- من أهم انهار تنزانيا نهر روفيجي                                (   صح    )

11- بحيرة نطرون من أهم البحيرات في اليابان                       (   خطأ    )   
السؤال الرابع 
 علل لما يأتي
1- أنهار اليابان غير صالحة للملاحة

لأنها قصيرة وسريعة الجريان
2– الثروة الحيوانية في الهند محدودة اقتصاديا 

لأن كثير من السكان يقدسونها
3- الثروة الحيوانية في اليابان محدودة

لقلة المراعي لاحتياج السكان للأراضي في الزراعة
4- سقوط الأمطار على الهند شتاءً

بسبب هبوب الرياح الموسمية الشمالية الغربية الجافة التي تمر على خليج بنغال فتسقط أمطار على جنوب الهند
5- برودة مناخ اليابان شتاءً 

مرور تيار بحري بارد آت من الشمال – هبوب الرياح الباردة من سيبيريا
6- سقوط الأمطار على الهند صيفاً 

لهبوب الرياح الموسمية الجنوبية الغربية الممطرة
7- سقوط الأمطار على اليابان صيفاً

لهبوب الرياح الموسمية الجنوبية الشرقية
8- تصب انهار هضبة الدكن في خليج بنغال

لانحدار هضبة الدكن نحو الشرق ( خليج بنغال )
9- اهتمام اليابان بصيد الأسماك 

لتعوضهم عن نقص الثروة الحيوانية
10- سقوط الأمطار على اليابان شتاءً

لهبوب الرياح الموسمية الشمالية الغربية 

11- اعتدال مناخ تنزانيا رغم وقوعها في المنطقة الاستوائية

بسبب ارتفاعها 
12- شهرة تنزانيا بصناعة الحبال

لكثرة زراعة نبات السيسال ( القنب )
13- نمو الغابات في تنزانيا

لكثرة سقوط الأمطار فيها
14- كثرة المواني الطبيعة في بريطانيا

بسبب كثرة تعرجات السواحل
15- استيراد بريطانيا للمواد الغذائية

لكثرة عدد السكان بها
16- سقوط الأمطار على بريطانيا طوال العام

لهبوب الرياح العكسية عليها
17- تنوع المناخ في الولايات المتحدة    ( اذكر ثلاثة أسباب )

أ- لاتساع المساحة      ب - تنوع السطح      ج- مرور التيارات البحرية
18- صعوبة مد مواصلات بين السهول الساحلية وهضبة البرازيل

لانحدار الهضبة بشدة على السواحل
19- إقامة عاصمة جديدة داخل البرازيل بدلاً من العاصمة القديمة

لتخفيف الازدحام عن المدن الساحلية
20- يصب نهر الأمازون في المحيط الأطلسي

لأن نهر الأمازون ينبع من جبال الإنديز العالية  
21- تركز سكان استراليا في الشرق و الغرب    ( اذكر سببين )

أ- لاعتدال المناخ                 ب- وفرة موارد الرزق
22- صعوبة المواصلات البحرية في شمال شرق استراليا

لوجود الحاجز المرجاني الكبير
23- اختلاف الفصول الأربعة في استراليا عن المملكة العربية السعودية
لأن استراليا تقع في نصف الكرة الجنوبي والمملكة تقع في النصف الشمالي

السؤال الخامس
ما المقصود بالمفاهيم الجغرافية التالية :

1- الصناعة 

هي تحويل المواد الخام إلى مواد مصنعة لها قيمة
2- الصادرات

هي سلع تباع لدول أخرى 

3- الواردات

هي سلع تشترى من دول أخرى
4- الميزان التجاري
    هو الفرق بين قيمة الصادرات وقيمة الواردات

-----------------------------------------------------
السؤال السادس
1- ما هو الدور الذي تقوم به الصناعة في التنمية الاقتصادية ؟

* زيادة دخل الدولة                         * تقليل الواردات وزيادة الصادرات
* تنويع مصادر الدخل                      * تنمية القوى العاملة

* توفير فرص عمل                        * تحقيق الاكتفاء الذاتي

* تدعيم النشاطات الاقتصادية المختلفة

2- ما هي أسس ومقومات الصناعة ؟ 
* توافر المواد الخام                           * توافر مصادر الطاقة

* وجود رأس المال                            * وفرة الأيدي العاملة المدربة

* توافر المواصلات                            * وجود الأسواق

* امتلاك الخبرة والمهارة الفنية 
أهم الأنهار
اسم النهر               أسم الدولة                    المنبع                             المصب

الكانج                    الهند                      جبال الهملايا                    خليج البنغال

السند                     الهند                       جبال الهملايا                    بحر العرب

جود فري                الهند                        هضبة الدكن                    خليج بنغال
روفيجي                 تنزانيا                      --------                  المحيط الهندي
فورث                  بريطانيا                     --------                   بحر الشمال 

كلايد                  بريطانيا                     --------                   المحيط الأطلسي

التيمز                   بريطانيا                    --------                  بحر الشمال
المسيسبي              الولايات المتحدة              من الشمال                    خليج المكسيك
الأمازون                البرازيل                     جبال الإنديز                   المحيط الأطلسي
ميري و دارلنج      استراليا                     --------                  --------          

